

多点发力,太白湖新区蹚出养老服务新路径

社区织密幸福网,嵌入暖服务

刘凯平 丁安顺 济宁报道

太白湖新区社发局聚焦群众关切,以“关注民生”为主题,探索实践“养老机构-社区养老-居家养老”三级养老服务体系,形成了养老服务发展的“太白湖模式”,助推养老服务高质量发展。9月10日,济宁太白湖新区风韵荷都社区康养中心(祥和老年公寓)开业。该机构创新推出“嵌入式”医养服务模式,有效整合医疗与养老资源,让老年人在家门口就能享受到专业、便捷的养老服务。

多元化服务 助力实现“家门口”养老

走进风韵荷都社区康养中心,适老化设计体现在方方面面——除楼梯外,整个建筑几乎找不到一处台阶,每一间房内都配备紧急呼叫系统、无障碍通道等设施。老人居住的房间分为多种类型,室内配有空调、暖气等基础设施。盥洗室内,淋浴、马桶、扶手等均按适老化标准打造,宽敞的浴室门还可通行轮椅。

“中心共设计98张床位,目前在院老人

40人。”太白湖新区风韵荷都社区康养中心(祥和老年公寓)院长刘换玲介绍,该中心主打社区养老和“嵌入式”养老模式,秉持“开放、共享、集约”理念,将日间照料、生活护理等服务延伸至老年人身边,打造家门口集“医、养、食、娱”于一体的共融空间,满足老年人多元化服务需求。该中心由新区利用原幼儿园搬迁闲置楼房,盘活闲置资产后建立起来,依托附近基础设施、医疗配套,为周边居民提供优质养老服务。

居民郭女士的婆婆患有阿尔茨海默症,自理能力较差。老人入住后,郭女士感觉肩上的担子轻了不少。“现在我每周过来两次,看得出这里照顾老人很细心,我们正是看中这一点才选择这里。”郭女士说。

“嵌入式”模式 老人住起来更安心

风韵荷都社区康养中心推行的“嵌入式”养老服务,为老年人提供全方位贴心呵护。在医疗服务方面,该中心与济宁市中西医结合医院合作,将把门诊服务及相关医疗设施引入社区,让老人不出门就能享受优质

医疗。济宁市中西医结合医院党政办主任王永介绍,“嵌入式”养老新模式是对传统养老模式的突破与创新,让老年人在家门口享受到优质养老服务,实现从“养老”到“享老”的转变。

该中心推行的“嵌入式”养老服务,还将为太白湖新区乃至全市养老事业发展积累宝贵经验。

济宁太白湖新区一直高度重视养老服务提质增效,积极推动养老服务体系建设与完善。目前,全区共有各类养老设施14处,

山东衡兴新材料科技有限公司11750吨/年醋酸酐合成项目 环境影响评价第二次公众参与调查公示

1. 项目简介
项目名称:11750吨/年醋酸酐合成项目
建设单位:山东衡兴新材料科技有限公司
建设地址:济宁高新区新材料产业园
投资金额:3800万元
主要建设内容:建设醋酸酐合成生产设施1套,根据市场需求切换生产异丙醇、乙醇、甲基异丁基醇或2-庚酮,最大产能11750吨。
2. 环境影响评价报告书征求意见稿全文及公众意见表
公众可通过网络查询环境影响评价报告书征求意见稿全文。
3. 公众意见表的公众范围和主要事项
征求公众意见的主要事项有:对项目建设的态度,工程采取的环保措施的满意度和建议。
4. 公众意见表达的方式和途径
通过信函、传真、电子邮件或当面方式,在规定时间内将填写的公众意见表报送建设单位。公众意见表可通过网络下载。
5. 公众意见表的征求意见时间
6. 网络链接及企业联系方式
征求意见稿全文及下载公众意见表的网络链接:
链接:https://pan.baidu.com/s/1uJfcU_kNt0JUzCmYQWePQ?pwd=stc4
提取码:stc4

山东衡兴新材料科技有限公司

山东金焰海川再生资源有限公司济宁经开区废旧船舶拆解项目征求意见稿公示

山东金焰海川再生资源有限公司《济宁经开区废旧船舶拆解项目》征求意见稿已形成,根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定,特公开以下信息,征求相关公众意见。
1) 征求受项目建设影响的公众或单位的意见或建议,征求范围包括项目厂址周围3km范围内村庄居民、企事业单位职工等,本次公众公告征求意见征求时间期限2025年09月11日~2025年09月25日;
2) 征求受项目影响的公众或单位的意见或建议,征求范围包括项目厂址周围3km范围内村庄居民、企事业单位职工等,本次公众公告征求意见征求时间期限2025年09月11日~2025年09月25日;
3) 公众意见表全文及公众意见表网络链接:
链接:https://pan.baidu.com/s/1uJfcU_kNt0JUzCmYQWePQ?pwd=stc4
提取码:stc4
公众意见表网络链接:
http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html
(3) 公众可以通过信函、传真、电子邮件或者建设单位提供的其他方式,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目建设环境影响有关的意见和建议。
(4) 建设单位联系人:陈经理 联系电话:15166711649;环评单位联系人:张工;联系电话:0537-2335236。

论政工工作在提升员工思想道德水平中的功能

摘要:政工工作对提高员工思想道德水平起着关键作用。凭借宏观引导与微观融入的双重效能,政工工作既稳固了员工的理想信念基础,还成功凝聚起企业发展的合力,从宏观维度而言,政工工作借助思想引导与目标指引,协助员工树立恰当的价值观和发展导向。从微观视角出发,运用心理疏通、行为指引和能力增进,重视员工心理健康,使日常行为合乎规范,助力其全面进步。本文聚焦研究政工工作对提升员工思想道德水平所起的具体效能,意在为企业文化构建提供理论依据与实践指引。

关键词:政工工作;思想道德水平;企业发展

引言

当下商业环境日新月异,企业既要有雄厚的经济实力,还得拥有高素质的员工群体。企业的凝聚力与竞争力受员工思想道德水平的直接影响,政工工作作为企业文化建设的关键部分,对提高员工思想道德水平起到了不可替代的作用。

一、政工工作对员工思想道德水平提升的宏观引领作用

(一)思想引领:筑牢理想信念根基

面对企业经营与社会价值观多元

冲突,政工工作担负“校准思想航向、夯实信念根基”使命。部分员工受外界信息干扰,在职业追求和价值评判上迷茫消极。政工工作搭建思想引导架构,整合社会主义核心价值观、行业精神和企业文化理念,转化为易懂内容。开展“身边榜样故事会”,邀请敬业员工分享经历。通过内网与宣传栏推送文章,阐释时代趋势与个人价值关联;举办“职业理想座谈会”,助员工思考工作价值,认识个人与企业、社会发展的联系[1]。政工干部深入各部门,掌握员工思想,针对不同岗位和年龄层次灵活引导,如对青年员工用案例分享和互动讨论,对资深员工开展职业价值再认同沟通,促使员工树立正确职业观、价值观,以理想信念驱动工作和践行道德准则。

(二)目标引领:凝聚企业发展合力

企业发展目标的实现需要全体员工思想共识、行动协同。政工工作通过目标引领,将企业战略转化为员工共同目标,凝聚力量、提升员工思想道德。政工工作以清晰方式传播企业发展规划,如开展“年度发展方向解读会”,用数据和案例说明短期任务与长期愿景,为员工指明方向。在目标传递中,融入责任意识、

团队协作和敬业精神引导,如开展“部门目标认领”活动增强集体归属感,举办“跨部门协作经验分享”活动让员工理解团结协作意义。员工落实目标遇问题时,政工人员及时沟通,从“个人成长与企业发展共生”角度,引导员工积极面对挑战、主动担责。

二、政工工作对员工思想道德水平提升的微观渗透作用

(一)心理疏导:关注员工心理健康

随着工作节奏加快、生活压力增大,政工工作聚焦心理关怀,融合心理健康疏导与思想道德引导,为员工构建健康心理环境,创设多样化心理交流途径,如设置“政工谈心窗口”在固定时段接待咨询、搭建线上沟通群组方便反馈问题、成立“心理关怀小组”开展一对疏导;深度介入思想道德引导工作,员工工作出错自我贬低时,助力分析问题、缓解焦虑,传达“正视错误、积极改进”态度,引导塑造“勇于担当、不怕挫折”品德;员工间因误会产生矛盾时,用“换位思考”交流,说明“尊重他人、包容理解”原则消除分歧,增强人际道德素养。

(二)行为引导:规范员工日常行为

员工的思想道德水准可从日常

行为中得以呈现,政工工作借助微观行为引导,借助“制度规范+实践养成”助力员工将道德认识转化成自觉举止,由政工带头对企业规章制度加以梳理,把道德要求嵌入《员工日常行为准则》等规范,借助培训与宣讲让员工明白规范行为的重要意义[2]。以此为前提,发挥正面示范效应,呈现“规范行为标兵”风采,开展“文明岗位创建”活动,促使员工在实践中养成习惯,存在行为偏差的员工,政工人员开展一对一交流,剖析问题促其纠错,经过长期引导,员工养成“知荣辱、守规矩、讲道德”的习惯,达成思想与行为的契合。

(三)能力提升:促进员工全面发展

员工思想道德水准和能力相互依存,政工工作打造多元化能力提升架构,推动员工发展并强化其思想道德认识,基于企业需求与员工意愿,拟定分层分类规划:针对新员工开展“岗位技能入门+职业素养培训”活动,为老员工组织“技能升级+经验传承”培训。培训形式突出理论和实践相结合,像开展“岗位技能竞赛”、设立“项目实践小组”,政工部门为员工搭建成果展示的平台,利用“员工成果分享会”展示工作成果,进行表彰

时突出道德品质,促使员工意识到能力与道德修养是相互依存的,积极践行更严道德标准。

结束语

政工工作对提高员工思想道德水平发挥着关键功能和作用,凭借宏观引导与微观融入的双重效能,政工工作既稳固了员工的理想信念基础,还切实凝聚起企业发展的合力,站在宏观角度,政工工作借助思想引导与目标指引,助力员工确立正确的价值观与发展方向;从微观角度出发,运用心理疏通、行为督导和能力强化,重视员工心理健康,规整其日常行为,助力其全面进步,企业要充分重视政工工作,充分释放其功效,助力员工思想道德塑造与全面成长,企业才可在激烈市场竞争中不被淘汰,达成可持续成长。

参考文献

[1]杨艳琴.建筑企业政工工作对项目团队凝聚力提升的影响[J].现代企业文化,2025,(05):52-54.

[2]朱婷婷.提升政工工作质量效益的实践策略研究[J].现代企业文化,2024,(28):70-72.

(山东里能鲁西矿业有限公司
郑海驰)

企业基层政工人员落实工会职能的实践路径与价值重塑

一、新形势下企业落实工会工作的重要性

企业作为市场经济的主体,其内部治理水平和劳动关系状况直接影响着发展质量与社会和谐。在这一新形势下,扎实做好企业工会工作,不仅是依法维护职工合法权益的基本途径,更是促进企业健康发展、实现企业与职工共同成长的重要保障。

(一)落实工会工作是贯彻党的群众路线、巩固党的执政基础的必然要求。

工会组织是党开展群众工作的重要力量,通过工会的宣传、组织和服务功能,能够将党的政策和国家法律法规及时、准确地传递到广大职工中间,确保党的主张在基层得到有效贯彻执行,进一步密切党同职工群众的血肉联系,不断夯实党的执政基础和群众基础。

(二)加强工会建设有助于提升职工对企业的归属感与内部凝聚力。通过举办各类文化体育活动、专业技能竞赛以及先进模范评选等工作,工会不仅能够丰富职工的业余生活,还有助于调动其工作热情与创新意识,并强化团队合作能力。

(三)发挥工会组织的作用,对于构建和谐稳定的劳动关系以及助力企业迈向高质量发展具有关键意义。工会在处理内部矛盾、推进企业民主管理等方面发挥着不可或缺的作用。通过完善职

工代表大会、厂务公开和集体协商等机制,工会能够切实维护职工的各项合法权益,拓宽意见反馈渠道,有效预防与化解劳动争议,从而在企业内部形成公正和谐、积极有序的氛围,为企业的可持续发展提供坚实保障。

二、企业工会服务与实践中的突出问题

尽管工会工作的重要性日益凸显,但在一些企业特别是基层单位中,工会工作的开展仍面临诸多挑战和问题,制约了其职能作用的充分发挥。

(一)管理层认知局限性与支持虚化。企业核心管理层普遍存在着“重业务、轻政工”的思维定式,对工会的战略功能认知存在盲区,仅将其视为福利发放或文体活动的组织者。这种功利性视角导致工会在企业治理结构中被置于次要地位,其所获的资源支持与其承担的职能严重不匹配。

(二)工作机制的自我封闭与创新滞后。部分工会组织存在“内卷化”倾向,其工作体系未能与企业战略和职工需求的变化同步演进。活动设计流于形式化和表面化,呈现出与核心业务“脱钩”,与会员真实需求“脱节”的“悬浮化”状态,最终削弱了其应有的组织吸引力与行动效能。

(三)政工人员队伍能力素质有待提升,专业化水平不高。企业基层政工

人员是工会工作的骨干力量,但其队伍整体素质与新时代工会工作的要求相比仍存在差距。部分政工人员对工会工作的相关政策法规、业务知识掌握不深不透,缺乏必要的组织协调能力、沟通谈判能力和创新策划能力。

三、新形势下加强企业工会工作的实践路径

在当前发展环境下,企业需将工会工作摆在更加突出的位置,持续推进工作理念与方式创新,优化运行机制,推动工会工作不断适应新要求,实现新突破。

(一)健全工会工作体系,强化责任落实

企业应从根本上转变观念,将工会工作纳入企业整体发展战略和党建工作格局中统筹谋划。为确保职工民主权利的有效落实,必须强化以职工代表大会为核心载体的制度体系建设,并切实推进厂务公开、职工董事与监事等配套机制的深度融入公司治理结构。同时,应构建科学的工会工作考评机制,将其效能指标与相关部门及负责人的绩效评估、晋升激励体系相挂钩,通过创设“激励相容”的制度环境,形成权责明晰、协同推进的保障格局,从而驱动工会工作的规范化与高效化运作。

(二)创新工作载体,促进工会工作与企业经营深度融合

工会工作必须紧紧围绕企业生产经营中心任务,找准结合点和着力点,实现互促共进。要大力推动“工会+”模式创新,推进“工会+技能提升”,广泛开展岗位练兵、技术比武和师徒帮带活动,搭建职工成长平台;打造“工会+创新创效”载体,做优“工会+志愿服务”,引导职工履行社会责任,提升企业形象。通过这些实体化、特色化的平台,将工会工作真正融入到企业价值链的各环节,增强其生命力和实效性。

(三)强政工队伍建设,提升专业素养与履职能力

要重视工会干部队伍建设,选拔政治素质好、业务能力强、群众威信高的优秀人才充实到工会干部队伍中。建立健全常态化培训机制,通过理论授课、业务交流、案例研讨、外出考察等多种形式,不断提升政工人员的政策理论水平、法律素养、协商谈判能力、新媒体运用能力和应急处置能力。要真心关爱政工干部,建立健全激励保障机制和职业发展通道,帮助他们解决工作生活中的实际困难,增强他们的职业荣誉感和归属感,努力打造一支忠诚党的事业、精通工会业务、深受职工群众信赖的高素质专业化政工人才队伍,为新时代企业工会工作高质量发展提供坚强的人才支撑。

(山东鲁泰控股集团有限公司
王洪伟)